
 

 :الأسئلــــة

 ن(10) :ا ( التاريخ 

 ن(06)الجزء الأول :

 ن(3):  ىالأول الوضعية

 عرف ما يلي : -1

 ، الأسطول البحري . نافرينمعركة 

 بماذا تعلل الوجود العثماني بالجزائر ؟ -2

 

 ن( 3) :الوضعية الثانية

 مر الحكم العثماني بالجزائر بأربعة مراحل . -

 *  أذكرها مع تحديد أحسن مرحلة و لماذا      

 

 

 ن(00) : الوضعية الثالثة

 أكمل الجدول التالي مبينا التنظيم الإداري للجزائر في العهد العثماني 

 

 العاصمة اسم البايلك

 دار السلطان 

...................... 

 بايلك الغرب

..................... 

.................... 

 قسنطينة

.................... 

 المدية

 

 

 

 ن( 4الجزء الثاني : )

البحري الجزائري ، فالأول يقول أن دوره كان على  الأسطولك حول يزميل سمعت حوارا بين

مستوى الجزائر ، و الثاني يقول أنه تعدى منطقة البحر المتوسط و أوروبا فتدخلت لتوضيح 

 الأمر .

 

 

 

 

 

0001مارس                                           متوسط المستوى: الثالثة  

 د 45و  سا 1 المدة :/التاريخ و الجغرافيا  في مادة الأولاختبار             



 :السندات 

لم يقتصر في خدمته على فإن هذا الأسطول الجزائري يستحق الإعجاب " :  1السند  -         

                        ."الدفاع على الجزائر و حماية شواطئها 

 -من الكتاب المدرسي  -             

لقد تعاظم دور الأسطول الجزائري في حماية التجارة الدولية من القرصنة : "  2السند  -         

                                            "حيث كان يعود بغنائم كثيرة 

 -من الكتاب المدرسي  -        

 

 :  التعليمة

 ..لزميليكتوضح فيها سطرا  12فقرة من  حررالقبلية  معلوماتكاعتمادا على السندين و 

 ن( 10) :ب ( الجغرافيا

 ن(6)الجزء الأول :

 :ن(0) : ىالأول الوضعية

 مختلفة.وبشرية * تتميز قارة إفريقيا بمميزات طبيعية 

 أملأ الجدول التالي :

 

 أطول نهر أعلى قمة جبلية عدد سكانها مساحتها

 

 

   

 

 ن(4): ةالثاني الوضعية

 .ث تنوعت أجناسها و تباين توزيعهم* تعتبر إفريقيا من أقدم قارات العالم حي

 عرف الزيادة الطبيعية. -1

 حدد أهم الأجناس البشرية بالقارة . -2

 النادرة السكان بهذه القارة .بين المناطق  -3

 ن( 4)الجزء الثاني: 

لتقدمها الاقتصادي رغم الصعوبات تابعت مع والدك شريطا وثائقيا عن قارة أقيانوسيا فاندهشت 

 .التي تواجهها مما جعلك تبحث عن تفسير ذلك 

 

اقليم شرق أستراليا غني بالثروات الزراعية ، المعدنية و الحيوانية  و قد ساهم كثيرا  : " 1السند 

 في تطوير التنمية في أستراليا "

 ) الكتاب المدرسي( 

تعاني القارة من صعوبات طبيعية ، فهي مجموعة من الجزر المتناثرة في المحيط : " 0السند 

 الهادي "

 ) الكتاب المدرسي( 

 

 التعليمة :

تبرز فيها صعوبات التنمية سطرا  12و ما درست أكتب فقرة لا تتجاوز  على السندات بناءا 

 . بالقارة و كيف استطاع الأوقيانوسي تجاوزها و تحقيق التنمية الشاملة 

 

 

 بالتوفيــــق

 



 التصحيح النموذجي

 ن(10)أ( التاريخ : 

 ن(6)الجزء الأول : 

 ن(3):  الوضعية الأولى

خلال حرب الاستقلال اليونانية  22/12/1221معركة بحيرة وقعت في  هي : نافرينمعركة * 

في خليج نافرين ) اليونان ( بين الأسطول العثماني مدعما بالأسطول المصري و الجزائري من 

جهة و أساطيل الحلفاء ) بريطانيا ، فرنسا ، روسيا ( من جهة أخرى و انتصرت القوات 

بالتالي انهزم العثمانيون و أمر الأسطول الجزائري و استقلت  البريطانية و الفرنسية و الروسية و

 . ن(0.57).اليونان من الحكم العثماني.

للقيام هو عبارة عن مجموعة من السفن التي تكون في تشكيل واحد : الأسطول البحري * 

بغرض حربي أو مدني كما يعد الأسطول أكبر تشكيل من تشكيلات البحرية و عادة يكون محمل 

 ن(0.57).بالغواصات و الطائرات و السفن

 مواجهة الغزو الاسباني بسواحلها استنجد سكانها بالأخوة بربروس لما عجز الزيانيون عن* 

) خير الدين و عروج ( اللذان لبا النداء و برغبة السكان في الانضمام إلى الدولة العثمانية  

 ن(1.7). م   1112أصبحت الجزائر ايالة عثمانية سنة 

 ن(7.7): ةالثاني الوضعية

 الحكم العثماني بالجزائر:  مراحل* 

 ن( 2.21لربايات  )مرحلة الباي -

 ن( 2.21مرحلة الباشوات     ) -

 ن( 2.21مرحلة الأغاوات    ) -

 ن( 2.21محلة الديات          ) -

 ن(. 2. 1أحسن مرحلة هي المرحلة الأخيرة و هي مرحلة الدايات  ) -

 .لأن الجزائر في هذه المرحلة أخذت الاستقلال الذاتي في تسيير شؤونها الداخلية و الخارجية  -

 

 ن( 0): الثالثةالوضعية 

 العاصمة اسم البايلك

 دار السلطان 

 بايلك الشرق

 بايلك اغرب 

 بايلك التيطري 

 الجزائر العاصمة

 قسنطينة

 مازونة ثم معسكر و وهران 

 المدية 

 

 ن(4)الجزء الثاني : 

 دور الأسطول البحري الجزائريسطر تتحدث فيها عن  12كتابة فقرة من 

 

 

 



 ن(5) الجغرافيا : ب( 

 ن(6الجزء الأول : )

 ن(1):  ىالأول الوضعية

 أطول نهر أعلى قمة جبلية عدد سكانها مساحتها

 2مليون كلم 32.3

 

 212مليار و  1

 مليون نسمة

 النيل يمنجاروالك

 

 ن(3):  ةالثاني الوضعية

عدد الوفيات =  -الزيادة الطبيعية هي الفرق بين عدد المواليد و عدد الوفيات )عدد المواليد * 

 ن(1)الزيادة الطبيعية (  

 ن(1). أهم الأجناس البشرية* 

 %11و هو الغالية  العنصر الافريقي الزنجي -    

 .العنصر الأمازيغي و العربي و العنصر الأوروبي -

 

ة اذ المناطق النادرة السكان هي المناطق الصحراوية و الجبلية و الريفية و الغابات الاستوائي

 .2كلمن / 12و  2تتراوح الكثافة بها بين 

 

 ن( : 3الجزء الثاني )

صعوبات التنمية بقارة أوقيانوسيا و كيف استطاعت تتحدث فيها عن  سطر  12من  قرةفكتابة 

 التنمية الشاملة . القارة تجاوزها و تحقيق

 


